

ИНТЕЛЛЕКТУ И ЛОГИКЕ ГИП-ГИП, УРА!

Недавно в молодежном клубе «Океан грез» и в ОрелГТУ кипели нешуточные бои между «великими умами». В нашем городе впервые проходил Международный интеллектуальный турнир «Вешние воды-2004».

Организовали мероприятие управление по делам молодежи и физической культуре администрации Орловской области и клуб орловских знатоков. На турнир собрались 28 команд из России, Украины и Беларуси. Кстати, среди них были участники телевизионных игр «Что? Где? Когда?», «Брейн-ринг» и «Своя игра». Больше всего команд приехало из Воронежа – семь, а команда «Фунтики» из Минска добиралась до нашего города автостопом и прибыла только на второй день турнира с походными котелками и рюкзаками, в общем, при «полном параде». Между прочим, белорусским гостям это опоздание вовсе не помешало в матче «Что? Где? Когда?» завоевать второе место. К сожалению, команда «Сборная клубов» г. Орла, которая в мировом (!) рейтинге занимает 34-е место из 1500 команд, в турнире не участвовала, т. к. являлась одним из его организаторов. Зато Орел на турнире достойно представили команды исторического и философского факультетов ОГУ, команда ОрелГТУ.

Такой большой концентрации «умов» наш город, наверное, никогда не видел (различные научные конференции, разумеется, не в счет). К тому же, большинство участников были студентами.

Когда мне неожиданно представилась возможность принять участие в турнире, я, не раздумывая, согласилась. Предложение для меня было особенно лестно, т. к. представительниц прекрасной половины человечества среди игроков было крайне мало, т.е. логика здесь стоит на первом месте, а женская сентиментальность не вмещается в положенные на ответ 15 секунд.

Перед тем как начать игру, команды совершают обязательный ритуал, чтобы турнир для них прошел успешно. У каждой есть свой «фирменный» обряд, мы, к примеру, взывали к духу игры, дабы не оставил он нас без

внимания. У одних игроков есть свои «счастливые» талисманы, с которыми они не расстаются, а другие снимают с себя ювелирные украшения, очки, чтобы не спугнуть удачу. Игроки – вообще народ очень эмоциональный, впечатлительный и суеверный. После озвучивания правильных ответов в зале раздаются радостное «Yes!» и тяжелые вздохи разочарования тех, кто «обложался». Зато во время принятия решения здесь нет места бурным эмоциям, только холодный рассудок, точный расчет и крепкие нервы. А потом в зале повисла тишина, и прозвучал первый вопрос.... А за ним второй, третий: здесь вам и история, и литература, и география – не все оказалось так как кажется на первый взгляд. Это теперь я знаю, что граф Дракула был сыном турецкого султана и что любимый напиток террориста №1 Усамы бен Ладена – пепси-кола. Но там, когда на размышление дается четверть минуты, почему-то с трудом вспоминаешь, что великого полководца Багратиона называли «богом войска», а в Татьянин день московским полицейским было запрещено задерживать и наказывать пьяных студентов.

В первом туре наша, не самая опытная, команда из 30 «взяла» только девять вопросов, но были такие, кому 24 правильных ответа показалось крайне мало.

Кстати, знаете, что больше всего расстраивает знатоков? Когда была версия правильного ответа, но ее не использовали. Не избежала этого и наша команда: в конкурсе «Статистика» требовалось узнать из списка несколько фраз, принадлежащих одному автору, которого необходимо было еще и указать. Так вот, после долгих споров и раздумий первоначальный вариант В. Высоцкий, был заменен А. Толстым, и, как позже выяснилось, зря. Вопросы, между прочим, составляли знатоки из Киева, Воронежа и Днепропетровска, а некоторые – председатель жюри, заместитель председателя клуба знатоков г. Орла – Александр Макаров.

После первого же дня определился лидер – команда «КСЕП» из Москвы. Вторыми стали их земляки – команда «Паго-Паго», а ОрелГТУ

твердо держал третью позицию. В воскресенье «умники» разминали не только «извилины»: между командами состоялся матч по мини-футболу, а потом опять вопросы, вопросы....

В итоге, в общем зачете абсолютными чемпионами стали москвичи, команды из столицы завоевали все три призовых места: «КСЕП», «Паго-Паго» и команда МГТУ им. Баумана. Орловская сборная, к сожалению, оказалась лишь на шестом месте. Но главное все-таки не победа, а участие. И, конечно же, общение. Большинство игроков в наш город приехали впервые. Игра предоставила каждому не только тренировку ума, но и массу новых впечатлений и знакомств, а это не заменят никакие энциклопедии и справочники.

Екатерина Федотова.

Федотова, Е. Интеллекту и логике гип-гип, ура! / Е. Федотова // Поколение. – 2004. - № 48. – 6 мая. – С. 2.